

# Дадим стране в октябре 1,5 миллиона тонн хлопков!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Год издания 32-й

№ 232 (9988)

ВТОРНИК

2

ОКТАБРЯ

1956 г.

Цена 20 коп.

# ПРАВДА ВОСТОКА

Орган Центрального Комитета Компартии Узбекистана, Верховного Совета и Совета Министров Узбекской ССР

## Выполнить октябрьский график хлопкозаготовок — боевая задача хлопкоробов и всех трудящихся республики!

### Решающий месяц хлопкозаготовок

Подведены итоги хлопкозаготовок за сентябрь. Государству сдано 1 миллион 276 тысяч тонн первого сорта сырья. В публике сегодня поставлены ЦК КП Узбекистана и Совета Министров Узбекской ССР отмечаются положительные работы партийных, советских, комсомольских и сельскохозяйственных органов, колхозов и МТС Кашка-Дарьинской области, собравших и сдавших более 61 процента хлопка к годовому обязательству, Андижанской и Наманганской областей, выполнявших социалистические обязательства более чем на 46 процентов. Успешно вели хлопкозаготовку в сентябре многие районы республики.

Однако в ряде областей и районов не были использованы все возможности для повышения темпов сбора и сдачи хлопка государству. Серьезная ошибка многих обкомов и райкомов партии, облисполкомов и райисполкомов заключалась прежде всего в том, что на сбор хлопка не было привлечено максимальное количество трудоспособных колхозников и рабочих совхозов. Совершенно недостаточно было привлечено на уборку урожая населения городов и районных центров. В работу не включена большая часть хлопкоуборочных машин.

Колхозы, МТС и совхозы республики располагали всем необходимым для решительного повышения темпов уборочных работ, чтобы собрать и сдать государству в октябре не менее 1 миллиона 500 тысяч тонн хлопка.

Все теперь зависит от умелой организаторской и политической работы в колхозах, МТС и совхозах, от мобилизации масс, использования всех резервов для осуществления задач, стоящих перед республикой в октябре.

Необходимо разработать и довести до каждого колхоза, совхоза, бригады и звена пятидневные задания и обеспечить их безусловное выполнение. На сбор хлопка должно быть привлечено все трудоспособное население колхозов и совхозов. В работу надо включить все хлопкоуборочные машины. Необходимо обеспечить непосредственное и активное участие каждого трудоспособного жителя республики в сборе хлопка.

Необходимо всемерно ширить движение многотысячников, вовлечь в соревнование за высокую производительность и отличное качество работ всех сборщиков и механиков водителей хлопкоуборочных машин.

Высокие темпы уборочных работ прежде всего зависят от правильной организации труда, хорошего культурно-бытового обслуживания людей. В каждой бригаде должны быть выделены подсобники хлопка. Практика показывает, что это повышает

на 20—30 процентов производительность труда сборщиков. Необходимо, чтобы повсеместно сборщики нечестно на полевых станах.

На полевых станах всех колхозов и совхозов надо организовать в помещениях временные детские ясли и площадки, наладить общественное горячее питание, своевременно и правильно выдавать авансы колхозникам, плату рабочим совхозов и привлеченному на сбор хлопка населению. Все условия должны быть созданы механикам-водителям хлопкоуборочных машин.

Нало быстрее подготовить сушилельное хозяйство и в первую очередь оборудовать в каждой полевой бригаде навесы и стеллажи для воздушной сушки сырья.

Быстрые темпы сбора должны сочетаться с высоким качеством. Надо объявить беспощадную борьбу с потерями, наносящими большой ущерб колхозам и государству. Каждый выращенный грамм хлопка должен быть сохранен! Вместе с тем надо бороться за высокое качество сдаваемого хлопка, не допускать засорения, смешения сортов, сбора недозревшего сырья. Сейчас весь хлопок должен сдаваться только первым сортом. Но уже имеют место факты сдачи второсортного хлопка из-за неправильной организации сбора урожая.

Успех дела решают люди. Все внимание партийных, советских, комсомольских организаций должно быть сосредоточено на работе со сборщиками хлопка, механиками-водителями хлопкоуборочных машин. Место партийных и комсомольских работников, агитаторов, пропагандистов — на полях, там, где решается судьба выполнения социалистических обязательств.

Активными организаторами уборочных работ призваны быть специалисты сельского хозяйства, работники заготовительных органов.

Во многих колхозах и совхозах выращен урожай, позволяющий перевыполнить ранее принятые обязательства. Учитывая это, колхозы и совхозы Ташкентской области решили перевыполнить обязательства там, где выращен такой урожай, и повысить их. Ташкентцы решили сдать государству 500 тысяч тонн хлопка вместо 465 тысяч тонн, предусмотренных ранее.

ЦК КП Узбекистана и Совет Министров Узбекской ССР одобрили эту патристическую инициативу. Этому замечательному примеру должны последовать все колхозы и совхозы, где выращен высокий урожай.

Октябрь — решающий месяц хлопкозаготовок. Дать стране в октябре не менее полутора миллионов тонн хлопка — патристический долг хлопкоробов и всех трудящихся Узбекистана.

### ТЕЛЕГРАММА

Председателю Китайской Народной Республики товарищу МАО ЦЗЭ-ДУНУ  
Председателю Постоянного комитета Всекитайского собрания народных представителей товарищу ЛЮ ШАО-ЦИ  
Премьеру Государственного Совета и Министру иностранных дел Китайской Народной Республики товарищу ЧЖОУ ЭНЬ-ЛЯУ

ПЕКИН  
По случаю седьмой годовщины Китайской Народной Республики от имени советского народа, Правительства Союза ССР и от себя лично шлем Вам, дорогие друзья, и в Вашем лице братскому китайскому народу и Правительству Китайской Народной Республики сердечные поздравления.

Победа китайской революции, одержанная благодаря героическим усилиям китайского народа под руководством славной Коммунистической партии, нанесла сокрушительный удар по мировой системе империализма. Эта историческая победа была великой силой в ряду лагеря мира, демократии и социализма, изменила соотношение сил на международной арене в пользу сил мира и прогресса.

Китайская Народная Республика быстрыми темпами строит социалистическое общество. Ее успехи — яркое свидетельство того, чего может добиться народ, освободившийся от тирании и ставший хозяином своей страны.

В этом году китайский народ празднует славную годовщину провозглашения Китайской Народной Республики в обстановке небывалого трудового и политического подъема, когда досрочно завершается в основном выполнение первой пятилетки и когда намечены еще более грандиозные задачи дальнейшего развития народного хозяйства и культуры страны.

За время своего существования Китайская Народная Республика внесла огромный вклад в дело борьбы народов за международную безопасность и мир во всем мире. Вместе со всеми миролюбивыми народами она настойчиво и последовательно выступает за снятие международной напряженности, за упрочение мира.

Именно этим объясняется небывалый рост международного авторитета великой китайской державы и ее влияния на международные дела. Мы рады отметить, что дружба между народами наших стран и их плодотворное сотрудничество неуклонно крепнут и расширяются, и никакие прожекты враждебных сил не смогут пошатнуть этой дружбы.

От всей души желаем великому китайскому народу дальнейших успехов в строительстве новой, счастливой жизни. Да здравствует и процветает вечная дружба между советским и китайским народами!

Председатель Президиума Верховного Совета СССР К. ВОРОШИЛОВ. Председатель Совета Министров СССР Н. БУЛГАНИН. Министр Иностранных Дел СССР Д. ШЕПИЛОВ.

### В ЦК КП Узбекистана и Совете Министров Узбекской ССР

#### О задачах партийных и советских организаций, сельскохозяйственных и заготовительных органов республики по усилению сбора и сдачи хлопка-сырца государству в октябре месяце 1956 года

ЦК КП Узбекистана и Совет Министров Узбекской ССР отмечают, что надлежащий уход за посевами обеспечит равные и дружные созревание накопленного хорошего урожая хлопка, что позволило собрать и сдать государству в сентябре месяце 1 миллион 276 тысяч тонн первого сорта хлопка-сырца.

ЦК КП Узбекистана и Совет Министров Узбекской ССР отмечают положительную работу партийных, комсомольских, советских и сельскохозяйственных органов, колхозов и МТС Кашка-Дарьинской области, собравших и сдавших в сентябре более 61 процента хлопка-сырца к своим социалистическим обязательствам, Андижанской, Наманганской областей, выполнявших свои обязательства более чем на 46 процентов.

Успешно вели заготовки хлопка в сентябре Урта-Сарайский, Пенкентский, Мирзачулуский, Ордоникидзевский, Багдадский, Молотковский, Вуадикий, Тюрк-Курганский, Наманганский, Чустский, Чинабадский, Пахтабадский, Ибрасентский, Балычкентский, Джизакский, Катта-Курганский, Нармановский, Рометский, Свердловский, Бухарский, Вабкентский, Чиракчикий, Янбабадский, Гатайский, Шахрисабзский, Каманинский, Денауский, Сары-Асекийский, Уаууский, Ургенчкий, Кингалский и Турткульский районы, совхозы «Дружба», № 8, «Хазарбага», «Сурхан».

Вместе с этим ЦК КП Узбекистана и Совет Министров УзССР отмечают, что партийные, советские, комсомольские организации, сельскохозяйственные и заготовительные органы, руководители МТС, колхозов и совхозов Ташкентской, Ферганской, Самаркандской, Хорезмской областей и Кара-Калпакской АССР неудовлетворительно организовали работу колхозников, колхозниц, рабочих совхозов и привлеченного населения на сборе хлопка, вследствие чего большинство колхозов и совхозов этих областей не справились с заданием, установленным III Пленумом ЦК КП Узбекистана по сбору хлопка и сдаче его государству.

Не справились с заданиями в сентябре Баяулетский, Беговотский, Ак-Курганский, Ахунбабаевский, Кырковский, Аты-Арыкский, Даклаз-Кудуковский, Булак-Башинский, Ходжабадский, Курган-Тюбинский, Кара-Дарьинский, Хатырчикий, Ак-Дарьинский, Бузунгурский, Джамбайский, Комсомольский, Керминский, Бенимехский, Хивинский, Мангитский, Инги-Арыкский, Инги-Базарский, Шумайский, Кеноский, Кетейликий, Кунградский, Байсувский, Ангорский, Ширабадский, Термезский, Инги-Курганский, Наманганский и Уйчинский районы.

Особенно неудовлетворительно сбор и заготовка хлопка в сентябре месяце проходила в совхозах Министерства совхозов Узбекской ССР. Совхозы республики в сентябре месяце собрали и сдали государству лишь 62,5 тысячи тонн хлопка, или 36,8 процента к своим обязательствам.

ЦК КП Узбекистана и Совет Министров УзССР считают, что в ходе сбора и заготовки хлопка в сентябре месяце по многим колхозам и совхозам были допущены серьезные ошибки. Эти ошибки состояли прежде всего в том, что многие обкомы и райкомы партии, облисполкомы и райисполкомы не учли всей важности максимального привлечения трудоспособных на уборку урожая хлопка, вследствие чего в колхозах Наманганской области на сбор хлопка вместо 121 тысячи человек работало 80—90 тысяч, в Андижанской — вместо 145 тысяч человек — 100—110 тысяч, в Ташкентской области вместо 192 тысяч человек — 150—160 тысяч, в Самаркандской — вместо 150 тысяч человек — 105—110 тысяч, в Хорезмской области вместо 96 тысяч человек — 65—70 тысяч и в Кара-Калпакской АССР вместо 83 тысяч человек работало на сборе хлопка не более 45—50 тысяч человек.

Значительная часть трудоспособных колхозников, колхозниц, рабочих совхозов отвлечалась на проведение второстепенных работ в ущерб главной задаче — быстрейшего проведения уборки и сдачи хлопка-сырца государству.

Совершенно недостаточно привлекались к уборочным работам жители городов и районных центров. Во многих колхозах и совхозах не обеспечивалась своевременная выдача авансов и зарплат как колхозникам, рабочим совхозов, так и привлеченному на сбор хлопка населению из городов и районных центров. Неудовлетворительно организовано общественное питание. Все это снижало производительность труда на сборе хлопка. До самого последнего времени не была выделена в работу большая часть хлопкоуборочных машин.

ЦК КП Узбекистана и Совет Министров УзССР считают серьезной ошибкой многих партийных и советских организаций, сельскохозяйственных и заготовительных органов областей и районов то, что, несмотря на неоднократные предупреждения ЦК КП Узбекистана и Совета Министров республики, во многих колхозах и совхозах не была обеспечена повседневная и настойчивая борьба с потерями хлопка на сборе, сушке и транспортировке.

Многочисленные факты свидетельствуют о том, что руководители многих колхозов, совхозов, МТС, хлопкоочистительных заводов при попустительстве местных партийных и советских организаций продолжают допускать потери хлопка-сырца.

Проверка показала, что потери урожая хлопка имеют место от загнивания нижних коробочек, в результате небрежных и грубых движений, оставления опилок в створках, а также из-за того, что не подбирается хлопок-сырец, ошавший на землю, не проводится подбор на межах, по краям карт, на проселках и магистральных дорогах, на территории хлопкозаготовительных пунктов и хлопкоочистительных заводов.

ЦК КП Узбекистана и Совет Министров Узбекской ССР считают, что такое негосударственное отношение к народному доbru является большим злом, наносящим огромный ущерб интересам колхозов и государства, и может привести к срочному выполнению обязательств во многих колхозах и совхозах.

ЦК КП Узбекистана и Совет Министров Узбекской ССР считают также неправильным, что Министерство сельского хозяйства республики и его местные органы, многие специалисты сельского хозяйства, Министерство текстильной промышленности республики, заготовительные пункты, работники хлопкоочистительных заводов и заготовительных пунктов неудовлетворительно руководят сбором хлопка в колхозах и совхозах, вследствие чего продолжает иметь место сбор недозревшего хлопка-сырца, смешения сортов, засорения хлопка-сырца при просушке его на хирманах.

Совершенно недопустимым является то, что уже в сентябре, прежде всего по вине работников сельскохозяйственных и заготовительных органов, а также правлений колхозов в Наманганской, Самаркандской областях на заготовительные пункты поступило значительное количество хлопка-сырца второго сорта.

ЦК КП Узбекистана и Совет Министров Узбекской ССР отмечают, что Министерство сельского хозяйства, Министерство городского и сельского строительства и Министерство совхозов Узбекской ССР не обеспечили ремонта и подготовки сушилок в колхозах и совхозах, а Министерство текстильной промышленности республики — строительство сушильно-очистительных цехов и механизации многих заготовительных пунктов.

ЦК КП Узбекистана и Совет Министров УзССР считают, что итоги работы многих звеньев, бригад, колхозов и совхозов в сентябре месяце и наличие урожая на полях в этих звеньях, бригадах, колхозах, совхозах свидетельствуют о том, что ранее принятые обязательства явля-

ются заниженными, и поэтому они не способствуют быстрейшему и без потерь проведению сбора всего выращенного урожая хлопка и сдачи его государству.

Имеющие место в настоящее время массовое созревание и обильное раскрытие коробочек позволяют значительно ускорить сбор всего урожая хлопка, выполнить обязательства к 39-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, своевременно и высококачественно провести все необходимые осенне-зимние работы под урожай 1957 года.

ЦК КП Узбекистана и Совет Министров Узбекской ССР считают, что колхозы и совхозы республики имеют все возможности собрать и сдать государству в октябре месяце не менее 1 миллиона 500 тысяч тонн хлопка-сырца.

В обеспечении этого ЦК КП Узбекистана и Совет Министров Узбекской ССР постановили:

- 1. Принять предложения областных партийных и советских организаций, сельскохозяйственных и заготовительных органов о сборе и сдаче хлопка-сырца в октябре месяце:
- По Ташкентской области — в количестве 250 тысяч тонн
- По Ферганской области — 185 тысяч тонн
- По Наманганской области — 145 тысяч тонн
- По Андижанской области — 200 тысяч тонн
- По Самаркандской области — 180 тысяч тонн
- По Бухарской области — 140 тысяч тонн
- По Кашка-Дарьинской области — 40 тысяч тонн
- По Сурхан-Дарьинской области — 110 тысяч тонн
- По Хорезмской области — 130 тысяч тонн
- По Кара-Калпакской АССР — 120 тысяч тонн

2. Обязать обкомы и райкомы партии, Совет Министров Кара-Калпакской АССР, облисполкомы и райисполкомы, Министерство сельского хозяйства, Министерство совхозов, Министерство текстильной промышленности УзССР в двухдневный срок довести пятидневные задания по сбору и сдаче хлопка государству до районов, колхозов, совхозов, МТС, хлопкоочистительных заводов и заготовительных пунктов, а в совхозах и колхозах — до бригад и звеньев и обеспечить безусловное их выполнение.

3. Одобрить инициативу колхозов и совхозов Ташкентской области о пересмотре обязательств в тех звеньях, бригадах, колхозах и совхозах, где фактически выращенный урожай значительно превышает ранее принятые обязательства. В связи с этим принять предложения сельскохозяйственных и заготовительных органов Ташкентской области об увеличении объема хлопкозаготовок и социалистических обязательств по Ташкентской области до 500 тысяч тонн.

4. Обязать обкомы и райкомы партии, Совет Министров Кара-Калпакской АССР, облисполкомы и райисполкомы широко использовать замечательную инициативу передовых бригад, колхозов, совхозов и районов Ташкентской области, пересматривая свои обязательства в связи с тем, что на их полях выращен урожай хлопка-сырца, значительно превышающий ранее принятые обязательства. На этой основе организовать социалистическое соревнование за досрочное выполнение и перевыполнение обязательств по сбору и сдаче хлопка-сырца государству. Определить по каждому колхозу, совхозу и району сроки выполнения принятых ими обязательств.

5. ЦК КП Узбекистана и Совет Министров Узбекской ССР еще раз требуют от Министерства сельского хозяйства, Министерства совхозов, Министерства текстильной промышленности Узбекской ССР, облисполкомов и райисполкомов, директоров МТС, совхозов, хлопкоочистительных заводов и правлений колхозов, а также от Министерства государственного контроля УзССР, Министерства юстиции и прокуратуры Узбекской ССР обеспечить проведение сбора всего оставшегося урожая без малейших потерь, строгого наказания лиц, допускающих потери хлопка-сырца.

6. В целях недопущения загнивания коробочек и вследствие этого потери части урожая хлопка поручить Министерству сельского хозяйства, Министерству совхозов,

Министерству водного хозяйства УзССР, партийным и советским организациям областей и районов, а также рекомендовать правлениям колхозов и руководителям совхозов проводить поливы хлопчатника лишь на тех участках, где хлопчатник действительно нуждается в поливах. Необходимо поднять уровень хлопчатника там, где имеет место полегание растений, с тем, чтобы обеспечить хорошее их проветривание и предотвратить загнивание коробочек.

7. ЦК КП Узбекистана и Совет Министров УзССР напоминают руководителям Министерства сельского хозяйства, Министерства совхозов УзССР, партийных, советских и сельскохозяйственных органов областей и районов о том, что усиление сбора хлопка и сдачи в октябре месяце не менее 1,5 миллиона 500 тысяч тонн хлопка-сырца будет зависеть прежде всего от уровня организаторской работы партийных, советских и комсомольских организаций среди сборщиков хлопка.

В октябре месяце необходимо организовать работу так, чтобы значительно перевыполнить установленное III Пленумом ЦК КП Узбекистана задание по привлечению на уборку хлопка трудоспособного населения. Необходимо обеспечить непосредственное и активное участие каждого трудоспособного жителя республики в сборе хлопка.

Партийные, комсомольские и советские организации областей и районов обязаны обеспечить необходимые культурно-бытовые условия для сборщиков хлопка. Надо организовать систематическую выдачу колхозникам, рабочим совхозов и привлеченному на сбор хлопка населению авансов, обеспечить горячее питание на поле, места для отдыха. Особую заботу необходимо проявить о колхозниках и рабочих бригадах совхозов, имеющих детей. В каждой полевой бригаде нужно иметь в оборудованных помещениях ясли и детские площадки.

ЦК КП Узбекистана и Совет Министров Узбекской ССР считают неправильным, что часть коммунистов и комсомольцев во многих колхозах и совхозах до настоящего времени не собирает хлопка, а занятая на второстепенных работах.

ЦК КП Узбекистана и Совет Министров Узбекской ССР обязывают партийные и райкомы партии, ЦК ЛКСМ Узбекистана, первичные партийные и комсомольские организации обеспечить аналогичную роль коммунистов и комсомольцев непосредственно на сборе. Нужно, чтобы каждый коммунист и комсомолец имел задание по сбору хлопка и добросовестно его выполнял. Первичные партийные и комсомольские организации каждые пять дней должны рассматривать итоги выполнения заданий по сбору и сдаче хлопка-сырца государству, обращая при этом особое внимание на активную работу коммунистов и комсомольцев непосредственно на сборе.

Необходимо, чтобы райкомы партии и райисполкомы, руководители МТС и совхозов лично занялись проверкой использования трудовых ресурсов в колхозах и совхозах и правильной расстановкой их с тем, чтобы до 90 процентов трудоспособных колхозников и рабочих совхозов, а также все бригады, звенья, табельщики и учетчики были заняты непосредственно на сборе хлопка.

8. ЦК КП Узбекистана и Совет Министров Узбекской ССР обращают внимание на имеющие место неправильные отношения в ряде районов, колхозов и совхозов к бытовому устройству и организации работы студентов и учащихся на сборе хлопка.

ЦК КП Узбекистана и Совет Министров Узбекской ССР требуют от обкомов и райкомов партии, облисполкомов и райисполкомов внимательного отношения к привлеченным на сбор хлопка трудящимся городов и районных центров с тем, чтобы все они были хорошо устроены и им была обеспечена возможность для производительной работы на сборе хлопка.

9. ЦК КП Узбекистана и Совет Министров УзССР осуждают имеющую место бездельную эксплуатацию хлопкоуборочных машин, проявляемую руководителями ряда

### ИТОГИ ВЫПОЛНЕНИЯ ЗАДАНИЙ ПО СДАЧЕ ХЛОПКА-СЫРЦА ЗА СЕНТЯБРЬ 1956 ГОДА ПО ОБЛАСТЯМ РЕСПУБЛИКИ (В ПРОЦЕНТАХ)

ОБЛАСТИ	Процент выполнения задания	
Бухарская	96,50	(секретарь обкома т. Ризаев, председатель облисполкома т. Махмудов, начальник областного управления сельского хозяйства т. Давидянц, управляющий заготовхлострестом т. Абурахимов).
Кашка-Дарьинская	92,87	(секретарь обкома т. Гуламов, председатель облисполкома т. Рахматулаев, начальник областного управления сельского хозяйства т. Караузных, директор хлопкоочистительных заводов тт. Григорьянц и Беголов).
Андижанская	87,64	(секретарь обкома т. Курбанов, председатель облисполкома т. Хайдаров, начальник областного управления сельского хозяйства т. Муссерский, управляющий заготовхлострестом т. Гаппаров).
Наманганская	87,51	(секретарь обкома т. Танров, председатель облисполкома т. Джураев, начальник областного управления сельского хозяйства т. Ротач, управляющий заготовхлострестом т. Нутманов).
Самаркандская	86,61	(секретарь обкома т. Якубов, председатель облисполкома т. Артыков, начальник областного управления сельского хозяйства т. Лобов, управляющий заготовхлострестом т. Рзыков).
Ташкентская	83,42	(секретарь обкома т. Нуритдинов, председатель облисполкома т. Ходжаев, начальник областного управления сельского хозяйства т. Акрамов, управляющий заготовхлострестом т. Нормухамедов).
Ферганская	82,31	(секретарь обкома т. Камбаров, председатель облисполкома т. Шамсутдинов, начальник областного управления сельского хозяйства т. Остапенко, управляющий заготовхлострестом т. Пучкин).
Хорезмская	81,64	(секретарь обкома т. Рахманов, председатель облисполкома т. Ризаев, начальник областного управления сельского хозяйства т. Ким, управляющий заготовхлострестом т. Борисенко).
Сурхан-Дарьинская	80,18	(секретарь обкома т. Хакимов, председатель облисполкома т. Якубжанов, начальник областного управления сельского хозяйства т. Арауманов, управляющий заготовхлострестом т. Яковенко).
Кара-Калпакская АССР	65,60	(секретарь обкома т. Махмудов, председатель Совета Министров т. Жалаков, министр сельского хозяйства т. Анисферов, управляющий заготовхлострестом т. Юриц).

(Окончание на 2-й стр.)

### В ЦК КП Узбекистана и Совете Министров Узбекской ССР

О задачах партийных и советских организаций, сельскохозяйственных и заготовительных органов республики по усилению сбора и сдачи хлопка-сырца государству в октябре месяце 1956 года

(Окончание).

МТС, колхозов и совхозов, и требуют от обкомов и райкомов партии, Совета Министров Кара-Калпакской АССР, облисполкомов и райисполкомов, Министерства совхозов и Министерства сельского хозяйства УзССР полного и производительного использования имеющихся хлопкоуборочных машин в колхозах и совхозах с тем, чтобы на первом и втором сборах выполнить и перевыполнить планы машинной уборки, ускорить проведение сбора урожая хлопка.

10. В целях предотвращения сбора недозрелого хлопка, правильной организации сушки и доставки хлопка на заготовительные пункты потребовать от Министерств сельского хозяйства УзССР и Министерства текстильной промышленности УзССР активизировать работу своих систем по оказанию помощи колхозам в правильной организации хлопкоуборочной. В этих целях необходимо, чтобы значительная часть работников заготовительных пунктов, хлопкоочистительных заводов и заготовительных пунктов вместе с работниками МТС и специалистами сельского хозяйства находилась непосредственно в колхозах и оказывала помощь правлениям колхозов в правильной организации сбора, сушки хлопка и отправки его на заготовительные пункты.

11. Обязать Министерство сельского хозяйства УзССР, Министерство горнодобычного и сельского строи-

тельства УзССР, Министерство текстильной промышленности УзССР и Министерство совхозов УзССР, а также партийные и советские организации областей и районов закончить не позднее 15 октября подготовку имеющихся в колхозах, на заготовительных пунктах и хлопкоочистительных заводах сушиллок, завести необходимое количество топлива, выделить исправные тракторы к сушилкам, где нет стационарных двигателей, организовать бригады сушильщиков с тем, чтобы с наступлением неясной погоды можно было просушивать и сдавать ежедневно по каждому колхозу и совхозу не менее 2 процентов хлопка-сырца.

Необходимо ремонт и подготовку сушилок, обеспечение их топливом, механизмами и кадрами в областях и районах возложить на группу ответственных работников.

12. ЦК КП Узбекистана и Совет Министров Узбекской ССР выражают уверенность в том, что партийные, комсомольские, советские организации, сельскохозяйственные и заготовительные органы, руководители колхозов, МТС и совхозов и все трудящиеся республики еще лучше организуют сбор и заготовку хлопка, обеспечат сбор и сдачу государству в октябре не менее 1.500 тысяч тонн хлопка-сырца и выполнят свои высокие социалистические обязательства к 39-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

# Умело использовать все трудовые ресурсы и хлопкоуборочную технику!

\*\*\*

## Уроки первых дней машинной уборки хлопка

С каждым днем все шире развертывается в колхозах и совхозах Ташкентской области машинная уборка хлопка. В зоне 1-й Букинской МТС машинную уборку хлопка начали колхозы имени Хрущева, имени Ленина, имени Кагановича и имени Сталина. Передовики соревнования добились высокой выработки машин. Механик-водитель Ш. Ибрагимов за шесть дней собрал 8640 килограммов, А. Эргашев за это же время собрал 9900 килограммов.

В этом году широко применяется на уборке групповой метод работы машин. Во второй поледовской бригаде колхоза имени Кагановича на 23-гектарную карту вышли девять хлопкоуборочных машин тракторной бригады, руководимой т. Луценко. Каждой машине отведен участок. При таком методе бригады тракторной бригады легко следить за техническим состоянием машин и качеством работы.

Групповой метод применяется также и механизаторами Чиназской МТС. На поля шестой бригады колхоза имени Хрущева (бригадир т. Турдыев) в первый день работы пять машин собрали 8 тонн хлопка.

Однако первые дни показали, что в ряде МТС допущены серьезные ошибки.

Работа машин большими группами требует заблаговременной подготовки полей. Но этого часто не делается. Даже в бригаде т. Турдыева, работающей в колхозе имени Хрущева, о которой говорилось выше, 20 сентября все пять машин простояли вторую половину дня из-за того, что дорога на полях была залита водой, а по другой не оказывались поворотные полосы.

В третьей бригаде колхоза имени Кагановича, Букинского района, поле начали готовить, когда на него пришли шесть хлопкоуборочных машин. Все машины простояли 25 сентября весь день. Поворотную полосу стали готовить кетменами. Кусты вырубали без предварительного сбора и низ созревшего хлопка, а на разравнивание полей вручную ушло много времени.

Чиназские механизаторы, видя, что имеющимся грейдерами они не справятся с разравниванием поворотных полей, применили чизели. Пуская их поперек очиненных от кустов рядов, они получили неплохой результат. Пуская вместе с чизелем малую, можно выровнять поворотные полосы не хуже, чем грейдером.

**ФЕРГАНА. (УзТАГ).** Многие звенья и бригады сельхозартели области, взяв высокие социалистические обязательства по сбору и сдаче сырья, настойчиво борются за досрочное их выполнение. Замечательных успехов достигло звено Алим Матваримовой из колхоза имени Молотова, Вудильского района. Оно уже сдало с каждого гектара по 33 центнера сырья. Сейчас передовики соревнования с не-

в Ташкентском облсельхозуправлении знают, что грейдером не хватает во всех МТС, но не распространяют опыт чизелей. А между тем использование чизелей даст возможность планово и своевременно подготовить посылы на всех полях, предназначенных для машинной уборки.

Большим злом продолжает оставаться ручной сбор на полях, отведенных под машинную уборку. Убирали хлопок вручную и до дефляции под предлогом сбора двух-трех нижних коробочек, убирают и после дефляции. Этим и объясняется низкая выработка многих машин.

Плохо поставлена приемка хлопка из бункеров машин. В Букинском и Чиназском районах колхозы не подготовили всех палачей. Собранный хлопок высыпался из бункеров прямо на землю на поворотных полосах, а в лучшем случае машина, выйдя из ряда с полным бункером, должна ехать сто и более метров до хирмана и там высыпать хлопок в общую кучу. Учет выработки машин ведется по количеству выгруженных бункеров. Механик-водитель, бригадир, учетчик поледовской бригады колхоза все одного бункера определяют на глазок.

Большую тревогу вызывает техническое состояние выпущенных на поля машин. На многих машинах необоснованно заменены волярные шестки сменными резиновыми планками, хотя в ряде случаев, особенно на машинах СХМ-48, переданных на 15 шпиделей, резиновые планки работают хуже шесток.

Большое значение имеет правильное, шахматное расположение шпиделей в каждой паре барабанов, обеспечивающее свободное прохождение нераскрытых коробочек через щели барабанов. Между тем в Орджоникидзевской, Букинской, Чиназской МТС, в совхозе имени Пятилетия УзССР при осмотре машин оказалось, что как у машин, пришедших в колхозы и в отделения совхоза, так и у работающих уже в поле это важнейшее правило нарушено, особенно у переданных машин СХМ-48. Да и у машин СХМ-48, в которых установка барабанов производится во время ремонта в мастерских, часто шпидели расположены не в строго шахматном порядке. Это ведет к повреждению нераскрытых коробочек и сбиванию их. Механики-

водители, не получив надлежащего инструктажа, увеличивают щель между барабанами, чем уменьшают стем раскрытых хлопка.

Широко распространена неправильная установка сопел подборщиков. Это в известной степени связано с неудачной конструкцией подвески труб подборщика (на что конструкторам машин следует обратить внимание), но главное — это недоценка эффективности работы подборщика всеми, начиная от механиков-водителей и кончая руководителями МТС. В результате много неподобранного в рядках хлопка и жалобы на плохую работу машин.

Есть и другие нарушения в работе машин и их эксплуатации. Дно приемной камеры в переданной машине СХМ-48 установлено так, что между дном и нижними ободами барабанов образуются щели шириной до 15 миллиметров, что ухудшает пневматический подъем поступающего в камеру сырья и увеличивает засоренность. В ряде случаев очень высоко расположены кузовные механизмы, напешенные на задние колеса машин. Вместо поддона сильно наклонившись кусты они их направляют прямо под колеса. Не обращается внимания на регулировку натяженности уравнивающих пружин рабочего аппарата СХМ-48, хотя это тоже имеет немаловажное значение для нормальной работы машин.

Но главный недостаток в том, что инженерно-технические работники МТС мало разъясняют водителям, в чем вредит все это, и не требуют регулировки и наладки машин непосредственно в поле, по результатам сбора.

Мастера машинного сбора придают значение правильной работе каждого узла, каждой детали машин, учитывая их взаимосвязь, и поэтому добиваются высокой выработки. Но их опыт не изучается.

Работником многих МТС своим родом в руководстве соревнованием свели к сбору письменных обязательств водителей. А как обеспечить выполнение этих обязательств, их мало беспокоит. Отдельные водители, обладав мастерством машинного сбора на основе габусных знаний техники, с успехом выполняют обязательство. Надо, чтобы их опыт стал достоянием всех водителей.

**И. РОЖДЕСТВЕНСКИЙ.** Зам. председателя правления УзНТО сельского и лесного хозяйства.

### Пример передовиков

из сельхозартели имени Кагановича, Кувиюнского района, славнее по 23 центнера сырья с каждого гектара целинных земель. До конца сезона колхозники звена решили дополнительно сдать не менее 10 центнеров хлопка с каждого гектара.

Опережают графика сдачи хлопка государству сельхозартели имени Маленкова, Кагановичского района, «Партизская коммуна», Горского района, и ряд других.

Из опыта партийной работы

сердце каждого хлопкороба. Сейчас, когда развернулась уборка, когда наступил решающий этап борьбы за хлопок, нужны новые трудовые усилия.

Многие колхозы ведут уборку высокими темпами. В том же колхозе имени Ворошилова большинство бригад ежедневно сдает хлопка по 3—3,5 процента к принятым обязательствам.

Партийная организация мобилирует колхозников на соревнование сроков уборки. Коммунисты на сборе подают личный пример высокой производительности. Коммунисты Нура Абуллаева, Ангалин Кадырова уже перевыполнили сезонные нормы.

Активно трудятся коммунисты колхоза имени Калинина. Вся деятельность партийной организации, ее агитколлектива проникнута заботой о повышении производительности труда на сборе хлопка, распространении передового опыта. В шестой бригаде, возглавляемой коммунистом т. Кадыровым, выращен богатый урожай. Бригада борется за 40 центнеров хлопка с каждого гектара. Обязательство уже выполнено более чем наполовину. Все сборщики в бригаде перевыполнили нормы. Агроном-агитатор Ахмади Абулдулов в своих беседах пропагандирует опыт этой бригады, добивается, чтобы другие бригады следовали примеру передовиков. Содержательные беседы проводит Дажма Иштаев. Агитколлектив действует дружно, напористо. Колхоз ежедневно сдает государству 2,5—3 процента хлопка к годовому заданию.

Райком партии заботится о том, чтобы все лучшее в массово-политической работе на уборке стало

## Правильная организация работ обеспечивает успех

ЧУСТ. (Норр, «Правды Востока»). Восемь из одиннадцати колхозов Чустского района в прошлые годы считались отстающими, малокомпными, не выполняли планов хлопкоуборочной.

В нынешнем году хлопкоробы твердо решили преодолеть отставание. Проведена большая работа по организационно-хозяйственному укреплению колхозов, самоотверженным трудом колхозников и механизаторов выращен неплохой урожай.

Своевременно подготовились здесь к уборочной и с первых дней ведут сбор и сдачу хлопка высокими темпами. Уже более 20 дней район сдает ежедневно по 2 и более процентов хлопка к годовому плану. Особенно высоких показателей добивается колхоз имени Кагановича. Он уже выполнил план хлопкоуборочной, почти на 70 процентов.

В чем же секрет первых успехов чустских хлопкоробов?

Прежде всего в том, что здесь на сбор урожая мобилизовано большинство трудовых ресурсов. В поле вышли не только постоянные члены поледовских бригад, но и молодые колхозники. Так, в колхозе имени Кагановича 70-летние колхозники Нотаджи Курбанова, Джамилы Иргашева и многие не покидали в горячую пору сидеть дома, larvae со всеми они работают в поле, собирая до 50—60 килограммов хлопка в день. Такое же явление во всех других колхозах.

На помощь колхозникам пришли и горожане. Около тысячи рабочих и служащих чустских предприятий и учреждений, домохозяйки работают в эти дни на полях. Им собрано уже несколько сот тонн хлопка. Большую помощь хлопкоробам оказывают учащиеся. Школьные комсомольские и пионерские организации учредили специальные посты по борьбе с потерями хлопка. Старшеклассники принимают непосредственное участие в сборе урожая.

Вместо предусмотренных по графику 11 тысяч человек, на сбор хлопка в Чустском районе работает сейчас более 12 тысяч человек. Пример, достойный подражания!

Но не только это характерно сейчас для чустских колхозов. Сама организация труда способствует повышению темпов сбора и сдачи хлопка.

Почти повсеместно сейчас сборщики идут на полях станах. Таким образом экономится много времени, которое раньше колхозники

тратили на хождение по плантаке в поле и обратно.

Характерный пример. Раньше колхоз имени Сталина славился 38—40 тонн хлопка в день, а после того, как все сборщики стали работать на полях станах, дневная сдача достигла 70—75 тонн. Такая же картина в колхозе «Бомосол», где дневная сдача возросла в полтора раза.

Еще одна деталь. Работа на полях раньше по утрам начиналась весьма неравномерно: одни начинали собирать хлопок засветло, а другие приступали лишь после завтрака, который во всех колхозах проводится в поле с 9 часов до 9 часов 30 минут утра. Чтобы упорядочить начало работы сборщиков, во всех колхозах Чустского района ввели обязательное взвешивание хлопка, собранного перед завтраком. Это, казалось бы, небольшое новшество сыграло большую роль в укреплении трудовой дисциплины. Бригады колхоза имени Кагановича, что после введения обязательного взвешивания хлопка в 9 часов утра в его бригаде прекратились опоздания на работу, а общее количество собираемого за день хлопка значительно увеличилось.

Высоким темпам уборочных работ во многом способствует также то, что в колхозах избавили сборщиков от необходимости самим носить на хирман тяжелые мешки с хлопком. Это делают подосенники, которые возят хлопок на хирман на специальных бричках.

В большинстве полевых станов колхозов созданы хорошие детсады, организовано общественное питание, колхозникам регулярно выдают денежные и натуральные авансы.

Все это обеспечивает рост рядов многотысячников. Ныне сотни колхозников в 2—3 и более раз перевыполняют установленные дневные нормы. Колхозники сельхозартели «Ленинград» Сафия Тургунова собрала с начала сезона 5885 килограммов хлопка. По 4—5 тонн хлопка собрали колхозники Ашриф Ташнова, Фаизал Сулейманова и другие из сельхозартели имени Кагановича.

Колхозы Чустского района неуклонно повышают темпы сбора и сдачи хлопка-сырца государству. Они борются за то, чтобы к 20 октября полностью выполнить годовой план.

**А. ХАЙРУДИНОВ.**

## СВОДКА

о заготовках хлопка-сырца урожая 1956 года по областям Узбекской ССР на 1 октября (в процентах к обязательствам)

Области	Заготовлено		Области	Заготовлено	
	За день	С начала сезона		За день	С начала сезона
Кашка-Дарьинская	1,36	61,14	Ташкентская	2,46	42,16
Андижанская	1,82	46,83	Ферганская	1,79	41,76
Амударьинская	2,57	46,77	Самаркандская	1,68	39,94
Сурхан-Дарьинская	1,57	45,61	Хорезмская	1,66	33,35
Бухарская	1,75	44,11	Кара-Калпакская АССР	1,23	23,64

## В Президиуме Верховного Совета Узбекской ССР, Совете Министров Узбекской ССР и ЦК КП Узбекистана

Президиум Верховного Совета Узбекской ССР, Совет Министров Узбекской ССР и ЦК КП Узбекистана, рассмотрев итоги социалистического соревнования между областями и совхозами по сбору и заготовке хлопка-сырца за период с 20 по 30 сентября 1956 года, постановили:

1. Присудить переходящие Красные знамена Президиума Верховного Совета Узбекской ССР, Совета Министров Узбекской ССР и ЦК КП Узбекистана:

а) Ташкентской области (секретарь обкома партии т. Нурутдинов, председатель облисполкома т. Ходжаев, начальник областного управления сельского хозяйства т. Акрамов, управляющий заготовительным т. Нормухамедов) за наилучшие показатели в соревновании Кашка-Дарьинской, Сурхан-Дарьинской и Ташкентской областей, заготовившей за третья декада сентября 17,06 проц. хлопка-сырца от принятого обязательства при хорошем качестве и выполнении обязательства по заготовке хлопка-сырца на 42,16 проц., передав знамя из Кашка-Дарьинской области;

б) Ферганской области (секретарь обкома партии т. Камбаров, председатель облисполкома т. Шамсутдинов, начальник областного управления сельского хозяйства т. Остапенко, управляющий заготовительным т. Пучкин) за наилучшие показатели в соревновании Наманганской, Андижанской и Ферган-

ской области, заготовившей за третья декада сентября 15,61 проц. хлопка-сырца от принятого обязательства при хорошем качестве и выполнении обязательства по заготовке хлопка-сырца на 41,76 проц., передав знамя из Наманганской области;

в) совхозу «Малеж» (директор совхоза т. Бочкаров, главный агроном т. Романенко, секретарь парторганизации т. Шаумина, председатель райкомхоза т. Волянов), заготовившему за третья декада сентября 22,17 проц. хлопка-сырца от принятого обязательства при хорошем качестве и выполнении обязательства по заготовке хлопка-сырца на 38,72 проц., передав знамя из совхоза «Хазарбаг».

2. Отставить переходящие Красные знамена Президиума Верховного Совета Узбекской ССР, Совета Министров Узбекской ССР и ЦК КП Узбекистана Бухарской области (секретарь обкома партии т. Ризаев, председатель облисполкома т. Махмутов, начальник областного управления сельского хозяйства т. Давидянц, управляющий заготовительным т. Абурахимов) за наилучшие показатели в соревновании Кара-Калпакской АССР, Самаркандской, Хорезмской и Бухарской областей, заготовившей за третья декада сентября 16,84 проц. хлопка-сырца от принятого обязательства при хорошем качестве и выполнении обязательства по заготовке хлопка-сырца на 44,11 процента.

## УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О награждении генерала армии Петрова И. Е. орденом Ленина

В связи с шестидесятилетием со дня рождения генерала армии Петрова И. Е. и отмечая его заслуги перед Советской Армией, награждать тов. Петрова Ивана Ефимовича орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР К. ВОРОШИЛОВ, Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН. Москва, Кремль, 1 октября 1956 г.

## Организованно провести перепись скота

Борьба за осуществление решений XX съезда КПСС, совхозов и колхозов страны добилась существенных успехов в развитии общественного животноводства. В Узбекской ССР, например, в 1956 году производство молока в колхозах возросло на 52 процента, яиц — на 18 процентов.

Однако задача полного обеспечения трудящихся продуктами животноводства у нас еще не решена. Выполнение ее во многом зависит от того, насколько быстро колхозы и совхозы сумеют создать нормальную структуру стада, повысить продуктивность скота и рост его поголовья.

Большую помощь в решении этих жизненно важных задач должна оказать перепись скота, которая проводится повсеместно с 1 по 10 октября.

Перепись даст данные о численности поголовья продуктивного и рабочего скота во всех колхозах, совхозах и других государственных хозяйствах, а также в хозяйствах колхозников, рабочих и служащих как в сельских, так и в городских местностях.

Итого перепись покажет количественные и качественные изменения, происшедшие в составе поголовья скота за последний год, а по колхозам наряду с этим будут получены данные по производству продуктов животноводства — мяса, молока, яиц, шерсти.

Следовательно, перепись подведет итоги выполнения обязательств по развитию животноводства за сельскохозяйственный год и поможет определить систему мероприятий для дальнейшего увеличения производства продуктов животноводства. Успех может быть обеспечен, если в переписи будет проявлено внимание партийных, советских и общественных организаций, активы совхозов и колхозов.

Надо сделать так, чтобы выделенные для переписи кадры начали работу точно в установленный срок, провели ее тщательно и повсеместно закончили 10 октября.

Работу каждого счетчика надо держать под неослабным контролем общественных организаций. Отдельные ошибки, которые допускаются, следует немедленно поправлять. Только так можно обеспечить надлежащее качество переписи.

Особое внимание необходимо обратить на полноту переписи. Не должно быть пропущено ни одно хозяйство, а в них — ни одна голова скота.

Крайне важно, чтобы правления колхозов, общественные организации совхозов сразу же обсудили итоги переписи скота и на этой основе определили мероприятия, которые обеспечат дальнейший подъем животноводства в республике.

**Н. СЧАСТНЕВ.** Начальник Статистического управления Узбекской ССР.

## В борьбе за выполнение обязательств

В эти дни все хлопкоробы и трудящиеся нашего района охвачены одним стремлением — быстро и добросовестно собрать хлопок, обеспечить выполнение принятых обязательств.

В районе имеются все возможности для крутого подъема хлопководства, еще большего организационного укрепления колхозов и МТС. Также предпосылки созданы ценой больших усилий районной партийной организации, опирающейся на широкие массы трудящихся. Райком партии, первичные партийные организации неустанно развивают инициативу и трудовую активность хлопкоробов, механизаторов, специалистов сельского хозяйства.

В борьбе за подъем колхозной экономики многое зависит от кадров. Особенно важно укрепить опытными руководителями бригады и звенья, участки, где непосредственно ретается судьба сельскохозяйственного производства. Сейчас в районе во главе многих бригад и звеньев стоят коммунисты и комсомольцы, знающие дело.

Каким положительным результатам это укрепление бригад опытных кадрами руководителями, может видеть на таком примере. В колхозе имени Ворошилова отставали шестая и седьмая бригады. По рекомендации партийной организации правление назначило бригадирами коммунистов т. Суюнова и Зигла. Оба — хорошие организаторы. Если в прошлые годы бригады были низкоурожайными, получили по 15—16 центнеров хлопка с гектара, то нынче здесь есть возможность собрать по 30—35 центнерам хлопка с гектара.

Можно привести и другие примеры, показывающие, какую роль сыграло укрепление кадров бригад и звеньев. В районе выращен такой урожай, который радует

Секретарь Пекентского района КП Узбекистана.

**Х. ЛАТЫПОВ.**



Не допустить развязывания агрессии против Египта

Заявление Советского комитета солидарности стран Азии о мирном решении суэцкого вопроса

Советский комитет солидарности стран Азии заявляет о своей полной поддержке борьбы египетского народа в защиту его суверенных прав. Национализация Суэцкого канала — абсолютно законное мероприятие египетского правительства. Никакая иностранная держава не вправе диктовать египетскому народу, как ему следует поступать в этом вопросе.

Правительства великих держав — Советского Союза, Китайской Народной Республики, Индии выступают за мирное решение суэцкого вопроса. 23 страны уже поддержали предложение египетского правительства о созыве конференции по суэцкому вопросу.

Однако, несмотря на полную законность действий египетского правительства, со стороны Англии и Франции, поддерживаемых США, продолжают угрозы применения силы в отношении Египта, осуществляются концентрации английских и французских вооруженных сил в военно-морской флоте в непосредственной близости от границ Египта с тем, чтобы попытаться заставить египетский народ, поправить суверенитет Египта и заставить его отказаться от национализации Суэцкого канала.

Общественность стран Востока высказывает в поддержку египетского народа. Движения солидарности стран Азии и национальные движения сторонников мира в Индии, Японии, в арабских странах настаивают на мирном решении суэцкого вопроса. Народы поднимают свой голос против попыток западных держав силой и угрозами навязать свою волю независимому Египту.

Первая Всесоюзная конференция советских ветеранов войны

29 сентября в Москве, в Центральном Доме Советской Армии, состоялась первая Всесоюзная конференция советских ветеранов войны. На конференции присутствовало свыше 800 делегатов — ветеранов гражданской и Великой Отечественной войны, бывших фронтовиков и партизан, генералов, адмиралов, офицеров, солдат и матросов, инвалидов войны, бывших военнопленных — унтеров фашистских концлагерей. В качестве гостей на конференции были приглашены трудящиеся Москвы, общественных организаций, писатели, журналисты, деятели искусства, представители Вооруженных Сил, активисты Добровольного общества содействия армии, авиации и флоту.

В результате выборов голоса и места во второй палате шведского парламента распределились следующим образом: социал-демократы — 1.729.501 (44,6 процента), 106 мест (в раскладе прошлого состава было 110); народная партия — 923.551 (23,8 процента), 58 мест (имела столько же); правая партия — 663.742 (17,2 процента), 42 места (было 31); крестьянский союз — 366.576 (9,4 процента), 19 мест (было 26); коммунистическая партия — 194.017 (5,0 процента), 6 мандатов (было 5).

Предложение Маршала Советского Союза А. М. Василевского делегаты и гости почтительно встали перед героями Великой Отечественной войны, погибших в боях с врагами нашей Родины.

В результате выборов голоса и места во второй палате шведского парламента распределились следующим образом: социал-демократы — 1.729.501 (44,6 процента), 106 мест (в раскладе прошлого состава было 110); народная партия — 923.551 (23,8 процента), 58 мест (имела столько же); правая партия — 663.742 (17,2 процента), 42 места (было 31); крестьянский союз — 366.576 (9,4 процента), 19 мест (было 26); коммунистическая партия — 194.017 (5,0 процента), 6 мандатов (было 5).

В прениях по докладу принял участие адмирал флота Советского Союза Н. С. Исачков, бывшие командиры партизанских соединений — дважды Герой Советского Союза С. А. Ковпак, Герой Советского Союза В. И. Козлов, А. Н. Сабуров, бывший командир 2-го Красноармейского полка, участвовавшего в боях Красной Армии под Киевом в 1918 году, генерал-лейтенант запаса А. П. Черепанов, прославившийся герой обороны Сталинграда, сержант запаса Герой Советского Союза Я. Ф. Павлов, врач Герой Советского Союза Н. В. Троян, бывший пулеметчик, кавалер трех орденов Славы Д. Ю. Маркусев, бывший летчик-штурмовик, мать четырех детей Герой Советского Союза Г. Ф. Константинова, участник героической обороны Брестской крепости майор запаса П. М. Гаврилов, председатель комитета «За возвращение на Родину» генерал-майор Н. Ф. Михайлов, писатель подполковник запаса И. М. Грибачев, участник гражданской и Великой Отечественной войны протоиерей В. Е. Елховский и другие.

Вот так день состоялся пленум Советского комитета ветеранов войны. Пленум избрал Президиум Комитета в составе 15 человек и утвердил план работы Комитета. В состав Президиума вошли С. А. Борзенко, А. М. Василевский, В. С. Гризодубова, А. С. Гундоров, П. С. Исачков, С. А. Ковпак, В. И. Козлов, А. П. Поляков, Б. Е. Родионов, А. Н. Сабуров, Н. В. Троян, Н. И. Чкаленко, С. С. Шатилов. Председателем Советского комитета ветеранов войны избран Маршал Советского Союза А. М. Василевский, заместителем — А. С. Гундоров, С. А. Ковпак и С. С. Шатилов, ответственным секретарем А. П. Марусев.

Местопребывание Комитета — г. Москва.

Местопребывание Комитета — г. Москва.

В течение десяти дней в Узбекистане находилась группа участников международного семинара по лесоводству, который проводится в Советском Союзе по соглашению между Министерством сельского хозяйства СССР и ФАО (организация по вопросам продовольствия и сельского хозяйства Организация Объединенных Наций).

Специалисты лесного хозяйства Египта, Индии, Ирана, Израэля, Ливана, Пакистана, Перу, Чили, Судана, Туниса, Югославии и других стран познакомились в Узбекистане с агротехническими приемами лесоразведения в различных природных условиях республики. Сегодня участники международного семинара по лесоводству вылетели в Москву. (УзТАГ).

Препитывание в Узбекистане участников международного семинара по лесоводству

Препитывание в Узбекистане участников международного семинара по лесоводству

К англо-американским экономическим противоречиям

ЛОНДОН, 1 октября. (ТАСС). Видный английский предприниматель, председатель ассоциации владельцев фирм, строящих нефтепроводы, Х. Хоукинс, выступая на собрании представителей деловых кругов в Скарборо, заявил, что особенно агентству Рейтер, что «американские компании контролируют цены на нефть, приобретаемую западноевропейскими странами. Воздух полон нефтью, заявил Хоукинс, американские компании подрывают аккомплю Англии. Агентство Рейтер приводит слова Хоукинса: «Я говорю резко потому, что я ненавижу за это американцев».

Подчеркнув, что Союзные Штаты вытесняют Англию с ее экономических позиций на Ближнем и Среднем Востоке, Хоукинс дал понять, что США стремятся использовать в этих целях искусственно раздуваемый суэцкий кризис. Как передает агентство Рейтер, он заявил: «Американцы усиленно пытаются утвердиться на Среднем Востоке, хотя бы одной ногой, и им это удалось. В Абдаде они стоят уже обеими ногами, и мы не хозяева в Абдаде. Они так же поступают и в египетской проблеме. Я знаю, что я говорю не вовремя, но Даллес ведет очень странную игру...»

Хоукинс добавил, что США не намерены допустить, чтобы англичане серьезно конкурировали с ними на мировых рынках.

ОКОНЧАТЕЛЬНЫЕ ИТОГИ ВЫБОРОВ В ШВЕДСКИМ РИКСДАГ

СТОКГОЛЬМ, 30 сентября. (ТАСС). Опубликованы окончательные итоги выборов во вторую палату риксдага, состоявшихся 16 сентября.

В результате выборов голоса и места во второй палате шведского парламента распределились следующим образом: социал-демократы — 1.729.501 (44,6 процента), 106 мест (в раскладе прошлого состава было 110); народная партия — 923.551 (23,8 процента), 58 мест (имела столько же); правая партия — 663.742 (17,2 процента), 42 места (было 31); крестьянский союз — 366.576 (9,4 процента), 19 мест (было 26); коммунистическая партия — 194.017 (5,0 процента), 6 мандатов (было 5).

Всего в голосовании приняло участие 3.879.265 человек, или 79,4 процента всех избирателей.

ТОРГОВОЕ СОГЛАШЕНИЕ МЕЖДУ ИТАЛИЕЙ И ЧЕХОСЛОВАКИЕЙ

РИМ, 1 октября. (ТАСС). В Риме подписано торговое соглашение и соглашение о платежах между Чехословакией и Италией. Соглашение вступает в силу 1 октября.

Как сообщает агентство АНСА, отныне обмен между этими странами будет регулироваться на основании клиринговой системы и достигнет в обеих сторон 40 миллионов долларов в год.

В ТЕАТРАХ:

ТЕАТР им. ГОРЬКОГО — 2/Х Клоп, 3/Х Ты вернешься! ТЕАТР ЮНОГО ЗРИТЕЛЯ — 2/Х в 10 ч. утра Вас вызывает Таймер, 4/Х в 10 ч. утра Дымка-невидимка.

В ЗИМНИХ КИНОТЕАТРАХ: Волшебная свирель (до 6 ч. вечера), Паром (в 8 ч. вечера), Дорога правды (в 10 ч. вечера) — «РОДИНА».

Волшебная свирель — «УЗБЕКИСТАН» (днем и вечером), им. НАВОИ (днем); Похождения бравого солдата Швейка — им. НАВОИ (вечером); Паром (с 8 ч. вечера) — «УЗБЕКИСТАН».

Катера в бушующем море — «ИСКРА» (днем и вечером).

Белый пудель — «30 ЛЕТ КОМУСОМЛА» (днем и вечером).

Белый пудель (до 2 ч. дня), Паром (с 4 ч. дня) — им. С. РАХИМОВА.

В ЛЕТНИХ КИНОТЕАТРАХ: Волшебная свирель — «ВАТАН», «ХИВА», «УДАРНИК», им. 9 МАЯ (в 8 ч. 20 м. вечера).

Случай с рейсфюрером Кочетковым — им. 9 МАЯ (в 10 ч. вечера).

Похождения бравого солдата Швейка — «ИСКРА», «ИСКРА» (парк им. Кафанова).

Узгосфилармония КОНЦЕРТНЫЙ ЗАЛ им. СВЕРДЛОВА 5, 6, 7 октября ПРОЩАЛЬНЫЕ ГАСТРОЛИ по обновленной программе ВЕЧЕРА ПЕСНИ

Александр ВЕРТИНСКИЙ при участии пианиста М. БРОХЕС Начало в 9 ч. вечера. Билеты продаются.

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ОРДЕНА ЛЕНИНА УЗБЕКСКИЙ АКАДЕМИЧЕСКИЙ ТЕАТР ДРАМЫ ИМЕНИ ХАМЗЫ 13, 14 октября ОТКРЫТИЕ СЕЗОНА.

Прием в Пекине по случаю 7-й годовщины образования КНР

ПЕКИН, 30 сентября. (ТАСС). Сегодня в Пекине премьер Государственного совета КНР Чжоу Энь-лай устроил большой прием по случаю национального праздника — 7-й годовщины образования Китайской Народной Республики.

На приеме присутствовали: Председатель Китайской Народной Республики Мао Цзэ-дун, заместитель председателя КНР Чжоу Дэ, председатель постоянного комитета Всекитайского собрания народных представителей Лю Шао-ци, заместитель председателя постоянного комитета ВСНП, заместитель премьера Государственного совета, заместители председателя Народного политического консультативного совета, министры и другие государственные деятели Китая, а также представители общности столицы. На приеме были также многочисленные иностранные гости, в числе которых находились Президент Республики Индонезии Сукарно, премьер-министр королевства Непал Ачария, члены делегации братских коммунистических и рабочих партий.

НА ГАСТРОЛИ В ЛОНДОН

1 октября из Москвы на гастроли в Лондон вылетела самолетом «ТУ-104» артисты балета Государственного Академического Большого театра Союза ССР. Это перла труппы балетной труппы за границу почти в полном составе — 150 человек. В составе труппы ведущие балерины Г. Уланова, Р. Стручкова, В. Вильцун, солисты Ю. Кондратов, Ю. Жданов, Ю. Гофман и другие. Вместе с артистами выехала заместитель Министра культуры СССР В. И. Пахомов и директор театра М. И. Чулаки. Подготовительная группа работников театра, а также декорации для всех спектаклей уже находятся в Лондоне. Несмотря на ранний час, на Внуковском аэродроме собрался ар-

тиссты, художники, режиссеры московских театров, представители театральной общности столицы, советские и иностранные корреспонденты. В числе провожающих — Министр культуры СССР И. А. Михайлов, народный артист СССР С. В. Образцов, народные артисты РСФСР А. Л. Абрикосов, А. И. Батурич и многие другие. Провожающие подарили артистам балета счастливого путешествия и успехов в английской столице.

Гастроли советских артистов в Англии начнутся 5—6 октября. Балетная группа ГАБТ покажет лондонцам четыре спектакля — «Ромео и Джульетта», «Лебединое озеро», «Живая» и «Бахчисарайский фонтан». (ТАСС).

ШАХМАТНЫЙ МАТЧ ИНДИЯ—УЗБЕКИСТАН

В минувшую субботу в зале Дома ученых состоялось открытие и первый тур международного шахматного матча между командами Индии и Узбекистана.

Первый тур матча дружбы оказался необычайно интересным и волнующим. Крайне напряженной была спортивная борьба во встречах Эльбеков — Сапре, Ходжибеков — Венкатраман.

Эльбеков, правильно отказавшись от рокировки, уже в дебюте смело и обоснованно начал штурм королевского фланга своего противника. Добившись материального перевеса, он, однако, ошибочно отказался от размена ферзей и, сделав несколько слабых ходов, вынужден пожелтовал коня и отложил партию в безнадежном положении.

Партия Гупта — Мухитдинов, Михайскар — Бирбрагер (последний играет вместо Назарова, не прибывшего из Анджиана), закончились ничью.

Ходжибеков, несмотря на изобретательную игру Венкатрамана, длительную и сложную борьбу провел

безукоризненно и отложил партию в несколько лучшей для себя позиции. Таким образом, после первого тура счет матча 1:1 при двух отложенных партиях.

Второй тур, состоявшийся в воскресенье, прошел под знаком явного превосходства узбекских шахматистов.

Ходжибеков после непродолжительной и острой игры провел несложную матовую комбинацию и одержал победу над Венкатраманом. А Бирбрагер в сложной маневренной борьбе перенервал своего противника Михайскара, добившись значительного материального перевеса и затем его реализовал.

Мухитдинов также, добившись определенного преимущества против Гупта, впоследствии играл неточно и отложил партию в примерно равной позиции.

Напряженная длительная партия Сапре — Эльбеков закончилась ничью. При трех отложенных партиях счет матча 3½ : 1½ в пользу команды Узбекистана.

З. ХОДЖАЕВ.

Корейские парламентарии в Узбекистане

30 сентября в Ташкенте прибыла делегация Верховного народного собрания Корейской Народно-Демократической Республики. В ее составе — Председатель Верховного народного собрания КНДР Ли Ён, заместитель Председателя Верховного народного собрания Ко Ги Хван, депутаты собрания Кю Хи Ман, Ли Сок Бо, Ким Му Сам.

На Ташкентском аэродроме, устроенном государственными флагами СССР, КНДР и Узбекской ССР, делегация встречала заместитель председателя Совета Министров и Министр иностранных дел Узбекской ССР Г. С. Султанов, министры республики А. Сулайманова, В. Садыкова, депутаты Верховного Совета Узбекской ССР Г. Юсупов, И. Игамбердыев, Б. Мирабов, А. Юсупов, председатель Ташгорнолкомхоза М. Турсунов, председатель правления УЗБС'а Т. Джураев, представители колхозников предприятий и общественных организаций.

С приветственным словом к гостям обратилась секретарь Президиума Верховного Совета Узбекской ССР Д. И. Ильямова.

С откровенной речью выступил глава делегации Председатель Верховного народного собрания КНДР Ли Ён. Дорогие товарищи, друзья, жители города Ташкента! Члены делегации Верховного народного собрания Корейской Народно-Демократической Республики считают для себя большой честью посетить Узбекистан, и мне хочется от их имени поблагодарить присутствующих здесь товарищей. Пользуясь случаем, я передаю также братский привет корейского народа всему узбекскому народу, всем жителям города Ташкента, являющегося одним из культурных центров советской Средней Азии.

Делегация Верховного народного собрания Корейской Народно-Демократической Республики прибыла в вашу столицу — город Ташкент для того, чтобы еще более укрепить

дружественные отношения, которые по дня в день развиваются и укрепляются между нашими двумя народами. Мы надеемся, что ознакомившись с успехами, достигнутыми вами в мирном строительстве. Мы считаем, что ваш опыт поможет нам скорее восстановить народное хозяйство нашей страны. Мы уверены также, что обмен опытом между различными нациями является выгодным для взаимного развития и будет способствовать укреплению взаимопонимания и контакта между народами.

От имени членов делегации и лично ее большего представителя Узбекистану, а также желаю вам новых успехов в великом деле строительства в жизнь исторических решений XX съезда Коммунистической партии Советского Союза.

Да здравствует дружба и солидарность между народами Кореи и Советского Союза!

После небольшого отдыха гости выехали в Урта-Сарайский район. Сердечная встреча состоялась в колхозе «Полярная звезда». Гости побывали на хлопковых полях, рисовых плантациях, а также осмотрели клуб, детскую ледяную розоферостанцию, кварталы жилищников.

Вечером парламентарии Кореи присутствовали в театре имени Мухитдинов на спектакле «Лейла и Меджун».

Утром 1 октября парламентарии делегации Корейской Народно-Демократической Республики посетили Президиум Верховного Совета Узбекской ССР и имела беседу с членами Президиума.

Затем члены делегации отправились на Ташкентский текстильный комбинат.

На шпитецной фабрике состоялась многолюдный митинг. Выступившие на митинге Халила Рахматуллаева и другие тепло приветствовали дорогих гостей, представителей братского народа Кореи. (УзТАГ).

Препитывание в Узбекистане индонезийской делегации сельскохозяйственных рабочих

1 октября из Ташкента в Охукуми на самолете вылетела делегация сельскохозяйственных рабочих Индонезии, гостящая в Советском Союзе по приглашению ЦК профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок, Министерства совхозов УССР, журналисты.

Руководитель делегации, секретарь профсоюза плантационных рабочих Хорун Рашид поблагодарили за теплый прием. Много хорошего мы видели в Узбекистане и очень многому здесь научились, сказал он. Мы убедились, что развитие экономики в республике направлено на процветание народа. Этим же путем служат и наука.

Хочется подчеркнуть, сказал в заключение Хорун Рашид, что в Советском Союзе все делается для установления дружественных отношений с другими народами и, в частности, для установления дружественных связей с Индонезией.

Гостям были преподнесены памятные подарки. (УзТАГ).

кента в их честь был дан ужин, на котором присутствовали ответственные сотрудники Республиканского комитета профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок, Министерства совхозов УССР, журналисты.

Руководитель делегации, секретарь профсоюза плантационных рабочих Хорун Рашид поблагодарили за теплый прием. Много хорошего мы видели в Узбекистане и очень многому здесь научились, сказал он. Мы убедились, что развитие экономики в республике направлено на процветание народа. Этим же путем служат и наука.

Хочется подчеркнуть, сказал в заключение Хорун Рашид, что в Советском Союзе все делается для установления дружественных отношений с другими народами и, в частности, для установления дружественных связей с Индонезией.

Гостям были преподнесены памятные подарки. (УзТАГ).

Редактор С. С. ЧЕРНИК.

УЗБЕКСКАЯ КОНТОРА ПО ПРОКАТУ КИНОФИЛЬМОВ ВЫПУСКАЕТ НА ЭКРАНЫ КИНОУСТАНОВКИ РЕПУБЛИКИ НОВЫЙ ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ ФИЛЬМ РАЗНЫЕ СУДЬБЫ

ПОКУПАЙТЕ в магазинах «Ювелирторга» по сниженным ценам ДАМСКИЕ ЧАСЫ «ЗАРЯ»

Ташкентский фармацевтический институт объявляет конкурс на замещение штатной должности доцента по кафедре фармацевтической химии и по кафедре фармакологии.

К сведению владельцев телевизоров! ВСЕ ГРАЖДАНЕ, ИМЕЮЩИЕ ТЕЛЕВИЗОРЫ, в связи с предстоящим пуском в эксплуатацию телевизионного центра, ДОЛЖНЫ ЗАРЕГИСТРИРОВАТЬ ИХ в пятидневный срок в отделениях связи и почтамте по месту жительства.

ТАШГОРПРОЕКТУ отдела по делам строительства и архитектуры Ташгорнолкомхоза ТРЕБУЮТСЯ: инженеры и техника-конструкторы, архитекторы, техники и инженеры-теплотехники и сантехники, инженеры по слабым токам.

Республиканскому учебному комбинату Министерства местной и топливной промышленности УзССР ТРЕБУЮТСЯ преподаватели: старший-механического производства, технического нормирования промышленности, дизельного дела.

ГЛАВНОЕ УПРАВЛЕНИЕ ПО ОРОШЕНИЮ И ОСВОБОЖДЕНЫМ ЗЕМЛЯМ ГОЛОДНОЙ СТЕПИ при Совете Министров УзССР «ГЛАВОЛОДНОСТЕП-СТРОИ» НАХОДИТСЯ в Ташкенте по ул. Навои, 8, тел. № 35948.

«УЗБЕКОНСЕРВТРЕСТУ» на должность главного механика консервного завода в г. Ташкенте и в других городах УзССР ТРЕБУЮТСЯ инженеры-механики. Обращаться: г. Ташкент, ул. Жукowska, 7.

С 1 октября ОТКРЫВАЕТСЯ прием подписки на журнал «Меторология и гидрология» на 1957 год. Подписная цена: на год — 42 руб., на 6 месяцев — 21 руб., на 3 месяца — 10 руб. 50 коп. Цена каждого номера — 3 руб. 50 коп.